
Posudek na bakalářskou práci 

 

Název: Jídlo a identita čínských rodin v ČR  
Autorka: Yiling Zhang 
Fakulta humanitních studií, Univerzita Karlova, Praha, 2022, 68 s. 
 

Yiling Zhang si pro svoji bakalářskou práci zvolila téma stravy čínských migrantů v Praze. Řešila 

otázku, jak se jídlo podílí na tvorbě (konstrukci), udržování a potvrzování identity migrantů, resp. 

migrantek. Práce je založena na empirickém výzkumu, dominantně jsou využívána data vytvořená na 

základě polostrukturovaných rozhovorů. Práce je jednou z mála studií o stravě a migraci v ČR, a 

zároveň, jak autorka sama uvádí, představuje přínos ke studiu čínské diaspory v ČR.  

V teoretické části podává Yiling Zhang výklad, co je jídlo a kuchyně a jak jsou tyto dvě kategorie 

konceptualizovány v současné antropologii. Druhým klíčovým termínem je identita. Tu představuje 

jednak ve vztahu k jídlu, jednak uvažuje o rodinné a transnacionální identitě. Potud by bylo dobré 

také uvažovat, že identita je utvářena na základě každodenních praxí.  Co stojí za ocenění je, že 

teoretická část není mechanickou reprodukci tezí. Zejména v části věnované antropologii jídla 

autorka ve svém výkladu dokládá, že problematice porozuměla.  

V empirické části Yiling Zhang seznamuje čtenáře s metodologií výzkumu a vlastními nálezy a 

interpretacemi. Metodologie je spíše stručná. Nicméně oceňuji vstupy (nejen v metodologii, ale také 

v úvodu), kde autorka přibližuje svoji pozici ve vztahu k tématu a zkoumanému terénu. 

Výklad založený na analýze dat má logickou strukturu, díky které text graduje. Opět se ukazuje, že 

Yiling Zhang porozuměla teoriím, které jsou bází pro popis dat a jejich interpretaci. Ačkoliv se zde 

autorka již explicitně nevztahuje k výše uvedeným teoriím, je zřejmé, že si osvojila koncepty, které ji 

vedou v promýšlení zkoumané sociální reality.  To se potvrzuje nejen v používání analytických pojmů, 

ale i v řazení myšlenek, tedy v interpretaci dat. Dynamika textu koresponduje s dynamikou psaní 

finálního textu. V posledních subkapitolách se postupně převažuje analytický jazyk interpretace. 

Přestože zde data (důkazy) chvílemi chybí a text je hodně kondenzovaný, pokládám ho za myšlenkově 

sevřený a zdařilý. 

Posléze bych se chtěla zastavit u některých nedůsledností. Název práce ne zcela vystihuje její obsah. 

Přestože informátorkami jsou ženy, které o jídle uvažují v kontextu své role v rodině,  nejsou to 

rodiny, které by byly zkoumány. Dalším komentář zaslouží slovník práce. Autorka vychází převážně 

z anglicky psané literatury, což lze jen ocenit. Nicméně někdy si musela vypomoci vlastním překladem 

pojmů.  

Práci Yiling Zhang pokládám za zdařilou. Velice mne bavilo číst tento kondenzovaný text, který mě 

přesvědčil o vhledu autorky do zkoumané problematiky a jejím antropologickém myšlení.  

Práce splňuje podmínky kladené na tento typ práce. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím 

výborně. 
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